

# 女友在前婆婆去世后 要以女儿名义去送葬

爱情美文

## 雪中情

文/舒玲玲

夜幕降临,突然又下起雪来了。望着窗外,柳絮般的雪花无声无息地挥舞着衣袖,曼妙轻舞,似一帘朦胧的白纱。还有那昏黄的路灯,让我又想起了那年那月那个雪夜!

时间如白驹过隙,但岁月总抹不去那些碎碎念念刻骨铭心的记忆。

那年电话还没有普及,傍晚时分,先生托同事捎话,说晚上在单位加班,不能确定什么时候才能到家。我就独自吃了晚饭,静静地等他归来。

晚饭后突然下起了大雪,气温随着夜的到来骤然下降。想起他早上出门时没穿棉袄,晚上回来一定很冷,我越发盼他早到家,便可放心。

雪越下越大,墙上时钟的滴答声,仿佛在敲打着我的心。8点,9点,10点……迟迟不见开门声,那焦急中夹杂着心疼的感觉,让我如坐针毡:这么冷的天,他怎么冻得起啊?不行,我得给他送棉袄!想到这里,我立马起身,把棉袄装在一个塑料袋里,骑上自行车出发了。

他的单位地处近郊,骑自行车需要40分钟。开始一段路算是市区,5分钟后就进入了由西往北的城市外环线。沿途一边靠江,一边是各种建材商店。此时夜深人静,路上除了白茫茫的一片,连一个人影也没有。当时雪虐风饕,迎面袭来的风雪,如一枚枚冰针刺在我的脸上。逆风中的自行车仿佛在山坡上骑行,只能弯着身子,用尽洪荒之力一脚一脚地蹬着。自行车不断地发出“咯吱,咯吱”的声音。这一刻,我犹如一个孤独的旅行者,黑夜中迷失在冰天雪地的雪域,孤立无助。胆小如鼠的我,此时只有一个信念支撑着:不想我的爱人受冷,这段路再难走,我也要坚持!

一路上最怕的是自行车出故障。好事不怕念,坏事就怕想。大约离他的单位还有15分钟的路途,车子突然链子掉了!这下把我吓得手足无措。上不着村下不着店,一个无助的影子就伫立在荒芜的黑夜中,吓得欲哭无泪!

只有一个办法,推着走!这时我又急又怕——汗水湿透了内衣。我脱下身上的棉衣,挂在自行车后面,在风雪中蹒跚。

快到转弯处,突然看见一辆自行车从右边的转角处出来,定睛一看,是他!我连忙叫了他的名字,寂静的夜,那熟悉的声音如雷贯耳,他听出了我的声音,跳下自行车向我走来,他简直不敢相信自己的眼睛:“怎么是你啊?”我“呜”的一声,流下了泪水。所有的紧张、恐惧、无助,一下子如同涌泉,迸发而出!

“你怎么这么傻啊?”“我怕你冻着啊!”这时他用冰凉的手拭去我额头的汗,脸上的泪:“我的傻瓜哦!”

我连忙让他穿上棉袄,接着他把我的自行车链子装好。在这样一个天高云黑、风雪交加的夜晚,我们彼此都感受到爱的温度、爱的柔情蜜意,还有那浪漫的雪中情!

在柴米油盐的婚姻围城之内,爱不是浪漫的造作,不是矫情的伪装,爱是一种心疼,一种牵挂,是有人问你粥可温,有人愿意与你共黄昏。多年以后,许多往事都已随着时间的流逝渐渐淡忘,当年雪中那艰难而温情的一幕却一直记忆犹新,每一次回想,心中又会荡漾着温暖的涟漪……

口述/刘齐文/罗雅洁

我和女友恋爱两年,打算今年情人节领证结婚。但最近碰到的一些事情让我十分纠结,她和前夫的家庭实在是联系太紧密了。

女友大我三岁,此前有过一段婚姻,对方是她的大学同学,两个人一毕业就结了婚,但那场婚姻因男方出轨而走向终结。因此,女友在情感关系上变得敏感多疑,我花了好长时间才让她对我放下戒心,接受我的追求。

其实,女友在离婚后并没有和前夫一家人老死不相往来,相反,她仍旧经常去探望她的前婆婆,给他们送礼,陪他们说话,平日里也经常拿回一些前婆婆送她的各种礼物,就连称呼也没改,照旧称他们为爸妈。我曾委婉表示过不希望她和前夫家庭产生过多联系。她解释说,前婆婆没有女儿,一直把她当作亲生女儿看待,而且两老为人温柔宽厚,她把她们当成敬爱的长辈,让我不要想太多。

通过她零零散散透露给我的信息,我得知她前夫已经和当初的出轨对象结了婚,婚后生活一地鸡毛。而前婆婆并不满意那个新上位的儿媳妇,处处给对方冷脸。两老常常在女友面前唉声叹气,诉说现任儿媳妇有多不懂事、多上不得台面,夸女友性格好能力强,是打着灯笼都难找的好媳妇,如果当初他们不放手就好了。

知道前夫过得不好,第三者即使转正了也处境尴尬,女友心里有不可否认的得意。她说,她就知道前夫会后悔,因为再也找不到比她更好的妻子了。听了这话,我心情也有些复杂。

半年前,女友的前婆婆被查出肝癌晚期,女友很难过,特地请假去医院陪护了半个月,连我都提着水果去看望了一次。阿姨挺面善,还问了我在哪里工作、打算什么时候结婚、对未来有什么规划,我想着她是病人,又被女友视为母亲,也耐心地回答了。后来我出去倒水,回来时听到她小声对女友说,我条件不如她儿子,怕女友以后在生活上会受委屈。而女友什么也没说。

上周,女友的前婆婆去世了,她说要去参加葬礼。我虽然因为上次医院的事心里有疙瘩,但还是提出陪她去参加,送她敬爱的长辈最后一程。但之后她突然跟我说,前婆婆的遗愿是希望她作为女儿的身份去筹备葬礼,迎来送往。我立刻表示反对,别人有儿子儿媳,她一个已经离婚的前儿媳,凭什么还要为前夫家出钱出力?

女友说,她只想尽最后一份孝心。但她对我父母远没有那么好,即便我们已经在谈婚论嫁,女友和我父母也并不熟络。因为这件事,我们大吵了一架,我觉得她太没有边界感,既然离了婚,就应该和前夫及前夫的家庭保持距离。她指责我太过冷酷,还有疑心病。她以女儿的身份去筹备前婆婆的葬礼,不同意这个请求真的是我太不近人情了吗?

只有当我们的人格足够独立,别人才会重视我们。与一般人交往是如此,与恋人相处,与配偶相处也是如此。

### “角色错位” 对家庭和谐极为不利

刘齐:你好!

你们的问题看起来是十分清楚明白的。那就是,你没有不近人情,甚至可以说,你有点太近人情了。而她,一个前儿媳,在前夫已经成家的情况下,以大于儿媳的身份——“女儿”之名去参加前夫母亲的葬礼,这置前夫和前夫的现任妻子于何地啊!你女友表面上的近人情,才是真的不近人情啊!

你女友已经准备再次走进婚姻殿堂了,竟然还待前婆婆如亲生母亲,甚至要在前婆婆去世时以女儿的身份为其送终。就算她和前婆婆之间有怎样感天动地的故事(大概率上是应该没有的,如果有的话,她一定会说出来),她也应该把这份感情藏在心底,因为她这样高调地维持与前婆婆的感情,不仅是对前夫婚姻的不尊重,也是对你感情的不重视。

婚姻中,出轨的一方固然应该受到谴责和惩罚,但是,没有出轨的一方也需要反省自己的问题。你的女友认为自己很好,比前夫现在的妻子要好,甚至认为前夫不可能再找到比自己更好的妻子,这就是她最大的自我欺骗,是她无法认清自我的表现。这种自我欺骗代表的是她一直不能坦然面对离婚事实的心态。

你女友与前夫母亲的情感联系,是不能无视她对前夫的感情因素的。如果她对前夫没有丝毫感情,甚至对前夫充满厌恶之情,根据“爱屋及乌”的情感原理,无论前夫的母亲多么慈祥,她都不可能对前夫的母亲有多好感,更不可能做到如此爱她的前婆婆。所以,她对前婆婆如此深厚的感情,一定是和她对前夫感情的联系在一起的。而她不承认自己对前夫、对过去婚姻的留恋,也是一种自我欺骗。而她越是否认,则说明她的自我欺骗越严重。

那么,你该如何应对目前的局面呢?

首先,你要帮助她认清问题的本质,看到自己的内心。问题的本质,并不是所谓“边界”的问题,而是“角色错位”的问题。“角色错位”对家庭和谐是极为不利的。

其次,你不能吵闹,而是要控制情绪,要冷静告诉她,她这样做的结果是什么,会多么令人难堪和别扭。本来,她的理由站不住脚。一旦你和她争吵,她就似乎有了几分理了,有了底气了。

最后,你还要注意保持人格的独立。只有当我们的人格足够独立,别人才会重视我们。与一般人交往是如此,与恋人相处,与配偶相处亦是如此。



情感专家:肖军  
心理、婚恋咨询师,  
著有《婚恋中的情  
商训练法则》等



扫一扫,分享讨论

